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prázdninový a dovolenkový čas je definitívne históriou a s 
ním aj nekonečné horúce letné dni. Strieda ich kolobeh 
bežných dní a razom aj pochmúrne počasie pripomínajúce 
pokročilú jeseň. Svoje brány po dvojmesačnej pauze otvorila 
naša podkonická škola. Pani učiteľky so staršími žiakmi 
privítali medzi seba až 8 nových prváčikov. Želám im, aj 
všetkým ostatným školopovinným, veľa úspechov v plnení si 
povinností a úloh. V materskej škole pribudli 2 deti. Ešte na 
sklonku prázdnin sa v areáli školy naplno rozbehli drobné stavebné práce, ktorých výsledkom 
bude nové detské ihrisko. Súčasne prebehla aj dlho žiadaná a očakávaná úprava terénu v 
severnej časti areálu, kde bol z prebytočnej zeminy vytvorený svah, ktorý bude slúžiť na zimné 
radovánky školákov. Na zasadnutí Rady školy dňa 17.7. bola pani riaditeľka Mgr. Lucia 
Petríková znovuzvolená do funkcie na obdobie nasledujúcich 5 rokov. Gratulujem a zároveň jej 
želám aj naďalej veľa úspechov, nápadov a energie do práce. Toľko zo života školy.

Významnou udalosťou uplynulých týždňov bolo nepochybne 80. výročie Slovenského 
národného povstania, v ktorého dianí sa nachádzala aj naša obec a jej okolie. Hoci bolo 
potlačené, zaradili sme sa vďaka nemu medzi víťazné štáty po skončení 2.svetovej vojny. 
Tento významný moment si u nás pripomíname tradičným nočným prechodom z Donovalov 
cez Kalište na Pleše. Za vydarený 52. ročník patrí poďakovanie všetkým, ktorí sa podieľali na 
jeho organizácii. Je dôležité si tieto a podobne dôležité historické chvíle pripomínať a pamätať 
na to, že v kľúčových okamihoch sme sa ako národ vždy zomkli.

Milí spoluobčania,

To v prenesenom význame platí aj pre nás, občanov Podkoníc, že ako dedina budeme 
napredovať len vtedy, keď sa zomkneme a budeme spoločne ťahať za jeden povraz.

Prajem vám všetkým pohodové septembrové dni a veľa úspechov, či už škole alebo v práci.

Martin Halaj, zástupca starostu obce

Po dlhom čakaní, približne v polovici prázdnin, prebehlo asfaltovanie miestnych 
komunikácií - popod kostol a Kresťanský dom a na Grante. Verím, že v budúcnosti pribudne 
nový povrch aj iným úsekom v obci, ktoré si to tiež zaslúžia. V blízkej dobe tiež očakávame 
spustenie dlhodobo pripravovanej rekonštrukcie budovy obecného úradu. O detailoch 
rekonštrukcie sme informovali v marcovom čísle Spravodaja. V súčasnosti prichádza 
pozitívnych správ akosi primálo a ani výhľad nie je príliš pozitívny. Finančná situácia väčšiny 
samospráv je nelichotivá a prísľub ich dofinancovania zo strany štátu v nedohľadne. My v 
Podkoniciach sme nateraz „radi, že sme radi“...
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OBEC INFORMUJE

Po dokončení všetkých procesných krokov sme v závere 
augusta pristúpili k výstavbe detského ihriska, na ktoré nám 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny poskytlo 50.000 EUR. 
Boli vykopané a zabetónované pätky pre viac ako polovicu hracích 
prvkov ihriska. Následne budú pokračovať ďalšie výkopy, do 
ktorých budú osádzané a priamo betónom zalievané stĺpy a kotvy 
pre zostávajúce hracie prvky. Prosíme rodičov, aby upozornili svoje 
deti, navštevujúce najmä našu škôlku, ale aj školu, aby 
nevstupovali do priestoru vyznačeného páskami a na hranie 
využívali priestor z južnej strany pred školou a Multifunkčné ihrisko. 
Predpokladaný čas výstavby samotných hracích prvkov je do 
polovice októbra, následne prebehnú terénne úpravy plochy 
ihriska.

Viackrát sme vás, občanov, žiadali, aby ste svoj triedený odpad nevhadzovali do farebných 
1100-litrových kontajnerov rozmiestnených po obci. S vyššou intenzitou sa do týchto 
kontajnerov odhadzujú celé vrecia odpadov len preto, aby doma nezavadzali. Nie je to správny 
postup, pretože sa potom tvoria okolo týchto kontajnerov mikroskládky odpadu, keď už tento 
nie je možné vložiť pre zaplnenosť do kontajnera. V blízkej dobe dôjde k redukcii týchto 
kontajnerov, pretože takýchto skládok pribúda najmä na hornom konci obce a pred futbalovým 
ihriskom. Obec má zabezpečený zber odpadu „od dverí“, preto si láskavo ponechajte svoj 
odpad doma a v deň zberu  ho podľa harmonogramu vyložte pred dom. Ďakujeme za 
porozumenie.

ŠKOLSKÝ DVOR - VÝSTAVBA DETSKÉHO IHRISKA

ODKLADANIE SEPAROVANÉHO ODPADU DO 1100-LITROVÝCH KONTAJNEROV

PLATENIE DANÍ A POPLATKOV ZA ROK 2024

Po distribúcii rozhodnutí o dani z nehnuteľností a poplatkov 
prebiehajú úhrady tak v hotovosti, ako aj cez elektronické cesty 
jednotlivých bánk. Ďakujeme, že využívate platby cez banku, 
uľahčuje nám to spracovanie vašich úhrad. Samozrejme, je stále 
možné platiť dane a poplatky aj na obecnom úrade.

SKLÁDKA DREVA ZA MOČILÁ

Skládku, ktorú založil predchádzajúci starosta obce, sa snažíme už v druhom roku 
zlikvidovať. Tento týždeň budú odvezené (ak bude priať počasie) posledné kontajnery s 
drevnou hmotou. Prosíme občanov, aby na miesto Za Močilá nevozili žiadny drevný odpad. Na 
to je určený veľký kontajner pod novým cintorínom, ktorý sa snažíme podľa dostupnosti 
mechanizmov vyvážať „Na tehelňu“ do Slovenskej Ľupče. Skládka dreva Za Močilá bola od 
počiatku nelegálna. Obec musela zaplatiť pokutu a skládku zlikvidovať, čo obec stálo nemalé 
finančné prostriedky.

September 2024
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OBEC INFORMUJE

Ivan Barla, starosta obce

PROJEKTY V OBCI

Popri výstavbe detského ihriska sme si mysleli, že v tomto čase už budú prebiehať aj iné 
projekty, a to projekt Zníženia energetickej náročnosti objektu Obecného úradu a projekt 
Zvýšenia kapacity materskej školy. Pre obidva projekty sme splnili podmienky a máme 
prisľúbené financie, bohužiaľ, čakáme stále na dokončenie postupov a krokov potrebných pre 
začatie projektov. Dodávateľov pre obidva projekty máme vybratých vo verejnom obstarávaní, 
takže už len dokončiť kroky na „úrovni Bratislavy“. Verme, že sa toho v tomto roku dočkáme, 
pretože čas nekompromisne uteká a termíny nie sú v zmysle podmienok výzvy posuvné. 
Veríme aj v to, že sľúbené peniaze dostaneme, keďže sa v novinách a správach píše o 
blokovaní európskych financií. Tak teda verme...

FARSKÉ OKIENKO

FARSKÝ DEŇ 2024

V nedeľu 8. septembra 2024 sme v Podkoniciach slávili ďalší Farský deň. Pozvanie slúžiť 
slávnostnú sv. omšu prijal náš bývalý pán farár Norbert Ďurdík, ktorý dnes pôsobí ako dekan v 
Banskej Štiavnici. Ďakujeme za jeho prítomnosť a povzbudivé slová v kázni. Poďakovanie 
patrí aj všetkým vám, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom pomohli pri príprave a samotnom 
priebehu Farského dňa. Touto cestou sa chceme poďakovať aj Mikroregiónu pod Panským 
dielom za požičanie skákacieho hradu pre deti, ktorý sa stal skvelou atrakciou a bol v plnej 
permanencii takmer do 3-tej hodiny popoludní. Ďakujeme aj starostovi obce Ivanovi Barlovi za 
iniciatívu pri vybavení skákacieho hradu a pomoc s organizáciou podujatia.

Veríme, že v tejto milej tradícii budeme pokračovať a aj v budúcom roku sa spoločne 
stretneme pri ďalšom Farskom dni.

Jaroslav Kostúr, člen farskej rady

September 2024
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DUCHOVNÉ ZAMYSLENIE

Martin Pečarka, váš kňaz

Boh nás stvoril ako slobodné bytosti. Nie je úplne jednoduché spoznať ju a zažiť. Nejde o 
slobodu slova, pohybu... Ide o vnútorné postavenie seba k životu. Na túto tému máme bohatú 
literatúru od kňazov a mystikov, mystičiek. Učia nás nezameriavať sa na seba, svoju pravdu, 
svoje pocity. Napríklad nás nabádajú pozerať sa na seba tak zhora, nehodnotiť sa, len pozerať. 
Hovoria: „Nemusíš mať na všetko názor,“ alebo nás učia byť ticho. Nemusíme vyvracať 
niekoho názor, stačí byť len pozorujúcim. Tichý človek dokáže viac pozorovať, spoznáva viac 
seba, svoje vnútro.

vítam vás v našom spravodaji po lete plnom horúceho slnka. Asi, teda skôr určite, nás toto 
leto dosť svojimi horúčavami vytrápilo, ale určite bolo aj dosť radosti, hlavne s našimi 
deťúrencami. No školské lavice  ich už privítali, a tým nám aj trošku odľahlo.

„Keď sa pohli z Elimu, prišla celá izraelská pospolitosť na púšť Sin, ktorá je medzi Elimom a 
Sinajom, v pätnásty deň druhého mesiaca po svojom východe z Egypta. A celá izraelská 
pospolitosť reptala proti Mojžišovi a Áronovi na púšti. Izraeliti im vraveli: „Bár by sme boli 
pomreli Pánovou rukou v Egypte, keď sme sedávali nad hrncami mäsa a mohli sa najesť 
chleba dosýta! Veď vy ste nás vyviedli na túto púšť, aby ste zahubili celú túto spoločnosť 
hladom!“ (kniha Exodus). Stále nepoznáme hodnotu slobody, len plné bruchá potrebujeme.

Modlitba je dar Boha, je to on, ktorý nás pozýva do modlitby a cez ňu dostávame dar 
slobody Ducha.

Je to iba malá ukážka toho, na čo sa zamerať pri výučbe slobody. Samozrejme, za všetkým 
stojí modlitba. Nie len modlitba ako rozhovor s Otcom, ale aj modlitba ticha. Možno sa málo v 
našom kresťanstve hovorí o meditáciách a kontemplatívnej modlitbe. Vidíme to skôr vo 
východných cirkvách a často to odsudzujeme. Ale aj naša katolícka cirkev nám tieto modlitby 
ponúka. Napríklad Sv. Terézia od Ježiša – učiteľka modlitby. Ponúknem citáciu: „V tejto 
kapitole dáva Terézia radu pre tých, čo kráčajú po ceste rozjímavej modlitby: Nech si radšej 
predstavia, že sú s Ježišom, nech s ním hovoria, nech sa tešia, že môžu byť s ním, skôr ako by 
mali unavovať svoj rozum.“ Krátky text o jej modlitbe si môžete prečítať tu: https://ocds.sk/sv-
terezia-od-jezisa-ucitelka-modlitby-ii/

Nedávno sme absolvoval i  s lávnostný úkon 
blahorečenia Jána Havlíka v areáli pred Národnou 
svätyňou, Bazilikou Sedembolestnej Panny Márie 
v Šaštíne. Slovensko zažilo slávnosť blahorečenia po 
šiestich rokoch. V Košiciach v septembri 2018 blahorečili 
Annu Kolesárovú z Vysokej nad Uhom. V Bratislave v roku 
2017 blahorečili saleziána, kňaza Titusa Zemana a v roku 
2003 Zdenku Schelingovú.

Prečo toľko blahoslavených? Možno si niekto takúto 
otázku položil. Ale je to nutné! Slovensko potrebuje 
hrdinov. My ich potrebujeme, aby sme vedeli, aká je 
sloboda dôležitá, že za ňu sme museli bojovať a za ňu naši 
rodičia umierali a boli prenasledovaní. Možno zvlášť 
dnešná doba si znova musí pripomínať zverstvá 
komunizmu. Už sa na ne totiž zabúda. Ľudia reptajú, že 
museli odísť z krajiny plnej hojnosti, kde mali všetko. Ako 
rýchlo zabúdame.

Milí farníci,

September 2024



5

DETSKÝ LETNÝ TÁBOR

Druhý deň sme začali rozcvičkou, po nej raňajky a svätá omša. Zvyšok doobedia sme 
strávili na prehliadke Bojnického zámku. A po suchom obede sme sa už nedočkavo presunuli 
do aquaparku v Turčianskych Tepliciach, ktorý je známy svojou unikátnou liečivou vodou. 
Vďaka niekoľkým bazénom, tobogánom, šmykľavke, „divokej rieke“ sme si tu užili množstvo 
zábavy. Nasledujúci deň sme sa spoločne vybrali preskúmať okolie. Našim cieľom boli 
„brusnianske gule“ - jedinečné pieskovcové guľovité útvary z lomu ležiaceho priamo nad 
miestnym cintorínom. Po príjemnej prechádzke lesom a lúkami sme sa rozdelili do dvoch 
skupín - prvá, keďže počasie prialo, spolu s pánom farárom vyrazila opäť sa kúpať, druhá 
skupina medzitým pripravovala priestory na večernú diskotéku. Hlavný DJ - Magdalénka hrala 
na želanie, preto sme sa všetci, malí aj veľkí, dobre zabavili.

Prvý augustový deň sme sa plní nadšenia a očakávaní vydali na farský tábor, ktorý sa tento 
rok konal v Exercičnom dome Misionárov Matky Božej Lasaletskej v obci Chrenovec - Brusno. 
Mali sme pred sebou 4 dni plné zábavy, zážitkov, spoločenstva. Po príchode na ubytovanie 
sme sa rozdelili do izieb, vybalili si veci a o chvíľu bol už pre nás pripravený chutný obed. Týmto 
chcem zo srdca poďakovať našej milej pani kuchárke Marianne Vankovej, ktorá obetovala pre 
nás svoj voľný čas a počas celého tábora sa výborne starala  o naše bruchá.

Posledný táborový deň sa niesol v duchu balenia a upratovania. Keďže bola nedeľa, 
nechýbala ani svätá omša, ktorú hudobne doprevádzal miestny detský zbor. Myslím, že každý - 
či deti, alebo my animátori, si odnášame z tohto tábora veľa zážitkov, pozitívnych skúseností a 
radosti.

Po výdatnom jedle sme sa vydali spoločne do Sklárskeho skanzenu vo Valaskej Belej. V 
tomto kraji sa zachováva tradičné sklárske remeslo už od roku 1747. Vďaka pánu sklárovi 
Petrovi Dolinajovi sme mohli spoznať tradičné postupy fúkania a tvarovania žeravého skla a tí 
odvážnejší  si to aj sami vyskúšali. Prvý táborový deň sme zakončili opekačkou spojenou so 
športovými aktivitami.

Touto cestou chcem vyjadriť veľkú vďaku v prvom rade Pánu Bohu, za jeho ochranu a 
požehnanie. Ďalej pánovi farárovi Martinovi Pečarkovi a animátorom Magdalénke Kartáčovej a 
Martinovi Halajovi. A tiež deťom a rodičom za ich prejavenú dôveru. Tešíme sa o rok!

Mgr. Lenka Ľuptáková

FARSKÝ TÁBOR

September 2024
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FOLKLÓR

Letné dni prešli ako voda pomedzi prsty a my folkloristi máme na čo spomínať. Po 
úspešnom zorganizovaní naších slávností v úvode júna sme si dopriali na pár týždňov „pohov“ 
a v závere júna sa začali chystať na letné podujatia. Tak ako posledné roky, aj tentokrát sme v 
nedeľu 7. júla v spolupráci s organistkou Magdalénou Kartáčovou a hosťami z Priechoda 
spevom doprevádzali liturgiu na sv. omši na Kališti. Mnohí z vás máte iste v pamäti dychovú 
hudbu zo Slovenskej Ľupče, ktorej členmi boli aj naši podkoničania Jozef Budaj a František 
Očenáš Malineje. Hoci čaro vtedajšej kapely už nenahradíme, táto tradičná liturgia v horách si 
rozhodne zaslúži organizovaný hudobný doprovod.

OHLIADNUTIE ZA LETOM VO FSK VYSOKÁ

V sobotu 10. augusta sme do tretice prijali pozvanie pána starostu obce Baláže a vystúpili 
na Dni obce. U susedov sme sa opäť cítili príjemne a hoci sme si na naše vystúpenie poriadne 
počkali, na nálade nám to takmer neubralo.

Po krátkej pauze nás čakal v závere mesiaca letný teambuilding, resp. posedenie, na 
ktorom sme oslávili hneď niekoľko menín a narodenín našich členov - najmä však Anny, ktorých 
máme medzi nami až päť. Budeme úprimní, ale rozhodli sme sa ďalej neorganizovať Annabál v 
minuloročnom formáte. Do budúcnosti by sme však radi priniesli do obce viac možností "ako sa 
zabaviť", aj na ľudovú nôtu, pre všetkých občanov. Veď v minulosti boli zábavy počas roka 
neodmysliteľnou súčasťou života obce.

September 2024
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FOLKLÓR

V závere augusta sme si pripomenuli 80. výročie 
Slovenského národného povstania pri pamätníku pred 
obecným úradom. Spoločne sme si uctili hrdinské konanie 
ľudí, ktorí sa v tých časoch vzopreli vlastnému štátu, ktorý 
kolaboroval s vtedajším fašistickým Nemeckom. Pritom sme 
si zaspievali známu partizánsku pieseň: 

„Tichá noc, tmavá noc krásna je. Partizán na horách 
bojuje. Mesiačik, ten celú noc nejde spať, s partizánom musí 
stráž držať. Keď vyjde partizán von z hory, srdce mu bojove 
zahorí. Slováci, poďte všetci do boja, vlasť naša slovenská 
nás volá!“

Po čase sme sa po opäť zúčastnili podujatia Slovenský deň kroja, ktorý sa uskutočnil v 
nedeľu 1. septembra na námestí SNP v Banskej Bystrici, kde sme reprezentovali naše 
Podkonice medzi stovkami ostatných folkloristov z rôznych kútov Slovenska. Po búrke, ktorá 
sa podvečer cez mesto prehnala, sme si užili našu zlatú chvíľku - sprievod celým námestím, 
kde nás na harmonike doprevádzal náš dvorný muzikant Igor Svetlík. Za jeho dlhodobú pomoc 
mu patrí naše obrovské poďakovanie. 

Aktívnu činnosť plánujeme aj na začínajúcu sa jeseň. Okrem iného, už teraz pre vás 
pripravujeme tretí ročník Podkonických Vianoc v našom kostole sv. Martina. Koncert 
plánujeme na nedeľu 29. decembra. Viac podrobností prinesieme v závere jesene.

za FSk Vysoká
Terézia a Martin Halajovci

September 2024
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VAŠE PRÍSPEVKY

Tri autobusy vyrazili na svoju púť v plánovanom čase o 18.00 z odchodom z Podkoníc. O 
19.00 celá skupina doplnená o ďalších turistov začala už 52. krát šlapať v smere na Bully. 
Prvou zastávkou bola panoráma pri kríži na vrchu stúpania pred osadou Bully.

PRECHOD DONOVALY - PODKONICE PLEŠE

V poradí už 52. ročník prechodu Donovaly - Podkonice sa uskutočnil v stredu 28. augusta 
2024 s tradičným začiatkom v Podkoniciach. Celkovo sa nás zišlo rekordných 150 účastníkov. 
Na začiatku sme vzdali hold našim predkom, ktorí položili svoj život za našu slobodu v I. a II. 
svetovej vojne. Položili sme veniec pred pamätníkom pred Obecným úradom v Podkoniciach.

Pán Flaška nám, ako pri úvode v Podkoniciach, aj tu porozprával o trase, nástrahách, 
histórii, ale aj o tom, čo vidíme vôkol seba. Oddýchnutí sme pokračovali cez osadu Bully a po 
značkovanom chodníku až na "Močare," kde sme mali ďalšiu zastávku s pokynmi.

Ďalšou zastávkou bolo parkovisko na Kaliští, kde sme sa mohli občerstviť a oddýchnuť si. 
Asfaltkou sme pokračovali na sedlo Príslop. Potom nás už len čakal najťažší úsek cesty 
chodník v smere na Chatu Pleše. Ako taký had sa tiahol 150 členný dav čeloviek cez tento lesný 
chodník. Aj keď ho dôverne poznám, v noci je ťažšie kráčať aj s pomocou čelovky. Nejednému 
z nás zostali v pamäti slová s Kališťa, čo museli prežívať naši predkovia, keď tu žili...

Ponorenie sa hlbšie do lesnej cesty v smere na Kalište nás obohnalo tmou. Povinným 
krokom bolo zapnutie čeloviek. Bezpečnejším krokom sme v poriadku došli na Kalište. Jedinú 
obec na Slovensku, ktorá sa po skončení II. svetovej vojny už po vypálení fašistami neobnovila. 
Vzdali sme hold obyvateľom položením venca, minútou ticha, zaspievaním hymny ale aj 
slovami uja Luda Flašku o hrôzach, čo sa tu udiali. Text pripravila pani Mária Čemanová.

September 2024
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VAŠE PRÍSPEVKY

Odmenou za naše úsilie bola lúka nad chatou 
Pleše. Tu sa nám otvoril výhľad na hviezdy a svetielka v 
pozadí v dolinách. Všetci účastníci 52. ročníka došli 
zdraví. V cieli bol pre každého pripravený guláš a pivko 
alebo kofola. K dispozícii pre maškrtníkov boli aj 
výborné palacinky so šľahačkou.

Po poďakovaní účastníkom a oficiálnym ukončením 
stretnutia naši dobrovoľní hasiči zapálili za zvuku 
Slovenskej hymny vatru. Pre tých menej unavených 
nám hrala do skoku i do ucha hudba od Barlíkovcov.

Bolo veľmi krásne vidieť toľko šťastných ľudí, ktorí sa rozhodli prekonať samého seba a dať 
sa na nočný pochod. Vďaka za to, že ste prišli. Veľmi nás potešilo, že o stretnutie malo záujem 
veľa mladých ľudí. Tím starším to dáva signál, že myšlienka na to, čo prežili naši predkovia 
bude pokračovať v hlavách našich ratolestí.. nezabúdame.

Ďakujeme aj našim sponzorom, vďaka ktorým sme mohli túto akciu uskutočniť: Urbárske a 
pasienkové spoločenstvo Podkonice, Ján Kupec - Ťažba dreva, Milan Randa, Varia - Jozef 
Turčan, Kurta s.r.o. Banská Bystrica. 

Posledné poďakovanie patrí organizačnému výboru, teda ľudom, ktorí to pre nás pripravili. 
Od čistenia chodníka, cez prípravné organizačné práce až po varenie, hudbu, vatru, dozeranie 
na vatru - hasiči. Proste všetkým, ktorí to pre nás urobili a mohli sme sa cítiť v bezpečí. A užiť si 
to do poslednej chvíle.

Ďakujeme Vám všetkým a tešíme sa na ďalší ročník.

Michal Vráb

September 2024
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Anna Husárová

Pri príležitosti 80. výročia SNP by som rada prispela do Podkonického spravodaja 
spomienkou na svojho otca Pavla Patráša (Mäsiareje). Do jeho rodiny som sa narodila ako 
tretie zo štyroch detí pred druhou svetovou vojnou. Môj otec vykonával funkciu starostu obce, 
dodnes opatrujem tabuľku s nápisom „Starosta obce Podkonice“, ktorú sme mali zavesenú na 
dome. Počas povstania bol predsedom revolučného národného výboru (o tom je zápis v 
kronike obce, kronikár Ondrej Gregorčok Ondriašeje). O čom takmer nikto v dedine nevedel, 
bolo, že pomáhal partizánom, ktorí mali štáb v Kaliští. V noci vynášal najmä potraviny, často 
čakal, kým mama podojí kravy, aby zaniesol aj mlieko. V dedine sa robievali zbierky pre 
vojakov. Starý otec Ján Patráš (Beneje) bol bubeníkom a prosil ľudí hlavne o potraviny. Bolo to 
nebezpečné, pretože Nemci mali u Benejov poľnú kuchyňu. Tým pádom mu brali jeho 
potraviny a drevo na kúrenie.

Ako dnes si pamätám na 19. marec 1945, keď prišli do Podkoníc Nemci a mnohých 
občanov odviezli na nútené práce. Úmysel bol pobrať celé rodiny, ale prišli len jedným autom, 
tak vzali iba mužov. Niektorým sa ešte počas prevozu podarilo ujsť, môjho otca nakoniec 
odvliekli do tábora Štrasshof v Rakúsku. Na sklonku vojny bol tábor vypálený ruskými vojakmi, 
preživším väzňom sa podarilo utiecť. Môj otec odtiaľ prišiel pešo naspäť domov. Aj tento deň 
koncom mája 1945 si pamätám, keď sme ho zúboženého zbadali kráčať na konci ulice. 
Oblečenie, v ktorom prišiel, bolo roky odložené v kufri na povale, no v roku 1950 nám dom 
vyhorel a tým pádom aj kufor, aj číslo, pod ktorým bol v tábore evidovaný.

Za svoje zásluhy bol vyznamenaný niekoľkými medailami. Za činnosť predsedu vtedajšej 
Demokratickej strany dostal vyznamenanie od pána prezidenta Zápotockého.

PRÍSPEVOK DO PODKONICKÉHO SPRAVODAJA

VAŠE PRÍSPEVKY

REDAKČNÁ RADA

Uzávierka článkov býva zvyčajne k poslednému dňu v mesiaci. Za všetky vaše príspevky 
vám už teraz ďakujeme.

VAŠE PRÍSPEVKY

Do Podkonického spravodaja môže prispieť každý z vás svojim článkom, či postrehom. 
Príspevky alebo námety na články nám posielajte na náš  mail: 

podkonicky.spravodaj@gmail.com

Jaroslav Kostúr 
šéfredaktor Podkonického spravodaja

September 2024
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HISTORICKÉ OKIENKO

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

60 rokov
Mária Turčanová

 

70 rokov
Mariana Kostúrová

Opustili nás
Pavol Kukučka (77 rokov)
Magdaléna Kaletová (87 rokov)

75 rokov
Ivan Slobodník

Jozef Švihla

V redakcii Podkonického spravodaja sa budeme aj naďalej tešiť vašim fotkám z minulosti. 
Môžete sa s nimi zastaviť na obecnom úrade alebo nám ich pošlite zoskenované, prípadne 
odfotené na mail redakcie: podkonicky.spravodaj@gmail.com. Ďakujeme.

80 rokov
Zlata Pospíšilová

Elena Barlová

Ženy pomáhajú pri stavebných prácach na Grante

65 rokov
Ján Mrva

Miloš Turčan

85 rokov
Františka Barlová

86 rokov
Anna Očenášová

Narodili sa
Aneta Wagnerová
Martin Chabreček

Sobáš Martin Burian a Jana Kavuličová
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ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

September 2024

FARSKÉ OZNAMY 16.9. - 13.10.2024

19.9.

20.9.

22.9.

17.9.

18.9.

21.9.

16.9.

18:00 - Sv. Pia z Pietrelciny, kňaza

féria

18:00 - féria

7:00 - féria

18:00 - Sv. Vincenta de Paul, kňaza

féria

26. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Na úmysel

Sv. omša nebude

a pomoc Božiu pre manžela
Poďakovanie za 80 rokov života 

Na úmysel

Sv. omša nebude

18:00 - Svätých Kornela a Cypriána

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - Sv. Andreja Kima Taegona, kňaza

7:30 - Sv. Matúša, apoštola

+ Peter Barla 

Sv. omša nebude
 

Poďakovanie Pánu Bohu za úrodu 
(jesenné kántry)

+ z rodiny Majerových

+ František Slobodník

+ Helena a Valentín Ivanič

4.10.

5.10.

30.9.

1.10.

2.10.

3.10.

6.10.

18:00 - Ružencovej Panny Márie

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

7:30 - féria

féria

+ manžel Martin

a deti Marián a Ján
+ manželia Gabriela a Ján Brišoví

Na úmysel

Sv. omša nebude

18:00 - Sv. Hieronyma, kňaza

Sv. Terézie od Dieťaťa Ježiša (z Lisieux)

Svätých anjelov strážcov

féria

18:00 - Sv. Františka Assiského

7:30 - féria

Sv. omša nebude
 

Sv. omša nebude

11.10.

12.10.

13.10.

8.10.

9.10.

10.10.

7.10.

23.9.

24.9.

25.9.

26.9.

27.9.

29.9.

28.9.

+ rodičia Irena a Pavol Kostúr

Sv. omša nebude

Za Božie požehnanie a milosti pre 
Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina

+ rodičia Mária a Matúš Burian

28. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

25. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

27. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

rodičia a st. rodičia a ostatná rodina
+ Emil Očenáš, + Jozef Zaťko, 

9:00
Za farnosť Za farnosť

9:00

9:00
Za farnosť

9:00
Za farnosť

+ brat František, 
rodičia, st. rodičia Pavol a Anna

Sv. omša nebude
 


